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 ATA DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINTA LEGISLATURA, EM 05 FEVEREIRO DE 2013. 

Presidida pelo Vereador, Márcio Luis Jaskulski, Secretariado pelo Vereador Mario Valdir 

Brandeburski. Às 20 horas e 40 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, com 

a presença dos Senhores Vereadores: Alcindo Venzke, Cylon Ivo Nunes, Helio José Langhanz, Joel 

Santos Subda, Juliano Tejada, Paulo Israel Longaray Martins e Vino Peter. Ato contínuo, leitura da 

Ata da Quarta Sessão Ordinária da Quinta Legislatura. Votação da ata: Aprovada por todos. Leitura 

das correspondências recebidas pela Câmara: Leitura do ofício nº 35/2013 oriundo do Poder 

Executivo. Leitura do ofício nº 36/2013 oriundo do Poder Executivo. Leitura do ofício nº 37/2013 

oriundo do Poder Executivo. Leitura do ofício nº 40/2013 oriundo do Poder Executivo. Leitura do ofício 

nº 42/2013 oriundo do Poder Executivo. Leitura do ofício nº 43/2013 oriundo do Poder Executivo. 

Leitura do ofício nº 44/2013 oriundo do Poder Executivo. Leitura do ofício nº 45/2013 oriundo do 

Poder Executivo. Leitura do ofício nº 46/2013 oriundo do Poder Executivo. Leitura do ofício nº 48/2013 

oriundo do Poder Executivo. Leitura do requerimento de autoria do Vereador Mario Valdir requerendo 

cópia da ata e vídeo da 4º sessão Ordinária de 2013. Leitura do requerimento de autoria do Vereador 

Helio José requerendo cópia das atas e vídeos da 4º e 5ª sessão Ordinária de 2013. Leitura do 

Telegrama nº 000183 oriundo do Ministério da Saúde. Dando continuidade, passou a-----------------------

---------------------------------------------------------ORDEM DO DIA--------------------------------------------------------- 

Verificação do Quorum, todos os Vereadores presentes. Leitura do Projeto de Moção nº 01/2013 de 

autoria do Vereador Juliano Tejada. Leitura do Oficio nº 06/2013 oriundo do Poder Executivo, 

encaminhando o Projeto de Lei nº 05/2013 que autoriza a abertura de credito especial e dá outras 

providências. A presidência encaminhou o Projeto de Lei nº 05/2013 á Comissão de Orçamento 

Finanças e Controle Externo para análise. Leitura do Oficio nº 41/2013 oriundo do Poder Executivo 

encaminhando em regime de urgência o Projeto de Lei nº 06/2013 que autoriza a contratação de 

excepcional interesse público de professores e dá outras providências. A Presidência encaminhou o 
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Projeto de Lei nº 06/2013 á comissão de Constituição, Justiça, Cidadania e Redação Final para 

análise. Leitura dos pedidos de indicações nº 41, 42 e 43 de autoria do Vereador Mario Valdir. Leitura 

dos pedidos de indicações nº 46, 47 e 48 de autoria do Vereador Juliano Tejada.  Leitura do pedido 

de indicação nº 49, 50 e 51 de autoria do Vereador Helio José. Votação do pedido de informação nº 

14 de autoria do Vereador Helio José. Aprovado por sete votos, o Vereador Paulo estava ausente do 

plenário. Votação do pedido de informação nº 15 de autoria do Vereador Helio. Aprovado por todos. 

Votação do pedido de informação nº 16 de autoria do Vereador Helio José. Aprovado por sete votos, 

e obteve um voto contrário do Vereador Vino. Votação do pedido de informação nº 17 de autoria do 

Vereador Juliano. Aprovado por todos. Como não havendo mais nada a ser tratado na Ordem do Dia, 

passou-se ao----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE---------------------------------------------------

O primeiro inscrito o Vereador Juliano se manifestou nos seguintes termos: “Saúdo o 

senhor Presidente, secretário, colegas vereadores, jurídico, a população que nos assiste e gostaria de 

começar exaltando o companheiro Helio, com uma simples frase que  devido, e como hoje aconteceu 

de não, dizendo não ao pedido de informação, eu descrevo o não dessa forma Helio, as pessoas que 

lhe dizem não estão te lhe oferecendo uma oportunidade que você ainda não conhece, não desista 

meu colega, e digo aos colegas façam o uso de suas “diferenças” porque ser igual a todo mundo, nem 

mesmo os dedos de suas próprias mãos são iguais, cinco dedos polegares na sua mão não lhe daria 

a mesma habilidade, que você dispõe com seus cinco dedos um diferente uns dos outros, na 

diferença repousa sua força. Na diferença repousa a força de todo o universo, não queira ir contra 

essa força, um exemplo Ritler quis formar uma nação homogenia onde todos fossem iguais apesar de 

todo o estrago que promoveu ele não conseguiu, você não nasceu para ser igual a ninguém, nasceu 

para ser diferente, pode ser parecido com alguém, mas não igual, digo a todos façam uso da sua 

diferença, tirem proveito dela, vamos discutir dialogando,queremos entrar num consenso ou será que 

os colegas estão praticando uma nova política, favorecendo mazelas políticas, quem não deve não 

teme poderíamos tratar dos assuntos, do Projeto nº 03/2013, e onde iramos discutir todos os traços ali 

poderíamos entrar num acordo, num consenso com certeza que é para o bem da comunidade, 

ninguém irá ir contra, mas não favorecendo promessas políticas onde nós pagamos caro, e poderia 

ser para saúde, educação e melhorias do principal, melhorias das pessoas, do modo de vida humano. 

Seria isso por enquanto Presidente!” O segundo inscrito o Vereador Helio José se 

manifestou nos seguintes termos: “Boa noite, Presidente, colegas Vereadores, pessoas da 

comunidade que estão aqui, eu  gostaria que fosse chamado as duas secretárias aqui, Senhor 
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Presidente, para que isso não acontecesse mais, fosse esclarecido agora o fato que aconteceu que 

eu coloquei aqui, eu estive aqui, nessa Casa às cinco e meia, chegou dois projetos e foram 

protocolados, muito bem aqui ta às dezessete e vinte e cinco, ta, nada contra o ofício, mas os ofícios 

não chegaram junto e eu ainda ia fazer um pedido de informação e foi comentado pela Lúcia que 

tavão esperando umas informações, do qual não vieram, e porque que chegou aqui, depois e foi 

protocolado, eu sai daqui, eu não fiz meio quadra e voltei e eu quis fazer um pedido de informação, 

disseram que tinha ordem que não fosse feito a partir das cinco e meia, passando se dez minutos que 

eu estava aqui, e elas viessem aqui, eu gostaria que elas viessem aqui, e me dissessem se realmente 

isso aqui não aconteceu, para que não haja, para não acontecer mais isso aqui.” O Presidente 

interferiu dizendo, não é uma coisa que se deve fazer, em público e sim isso vai ser tratado na sala da 

Presidência.” O Vereador Helio José prosseguiu: “Então eu quero que o senhor coloque e que mais 

aconteça, porque aqui já tinha feito considerações quando estava lendo o ofício do colega eu fiz aqui 

oh, eu ia pedir desculpa, porque fiz um equívoco meu porque eu perguntei se tinha ofício no qual foi 

colocado que não tinha , e vir a leitura, do meu aí eu, disse que mudaria o que eu ia falar agora, não 

tem eu dizer que é equivoco meu, o  equivoco, esse equívoco jamais pode acontecer, a Assessoria 

Jurídica aqui não sei aonde é que tava, não se encontrava, mas deveria ter algum compromisso, não 

sei qual, nem perguntei porque eu não tinha nada para solicitar, mas naquele momento não se 

encontrava. Então isso essa secretária é de todos Vereadores , tem uma secretária aqui que é do 

Presidente, essa uma sim, mas eu respondo pela colega que me respondeu isso que e o ofício não se 

encontrava e o ofício foi protocolado e assim podia se protocolado, meu pedido de informação. 

Continuando eu voltei ao trabalho ontem dia quatro chegando no trabalho encontrei uma porta aberta, 

arrombada, aonde quando eu saí trinta dias antes, tinha três pneus de trator, dois grandes e um 

pequeno, após isso eu não sei se foi colocado mais, mas a primeira coisa que fiz eu liguei para o 

secretário da administração, aonde o Altair me disse que alguém iria ir lá, chegou lá o secretário da 

agricultura, quero que leve ao conhecimento da administração, porque isso é muito importante, e 

preste bem atenção! O secretário da agricultura chegando lá tirou uma foto, e disse que bom que isso 

aconteceu, já deveria ter acontecido muito tempo, olha a frase que ele colocou, e isso eu tenho prova 

que ele disse, e ninguém fez uma vistoria naquele lugar, retirando os cômodos, revistando, não 

simplesmente tiraram uma foto, parece que era destinado três pneus destinado, parece àqueles 

pneus! Por isso que eu pedi na semana passada e teve Vereador que votaram contra, onde estavam 

sendo estocados os pneus, porque que os outros não estavam ali, e ele me confirmou que tinha três 

pneus ali, eram só três pneus. No projeto que vocês viram que foi lido aqui dos dois mil reais, abertura 

de crédito, devido resultantes pagamentos devidos, resultante da festa da emancipação do município, 
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então só os Vereadores que vão votar na semana que vem da comissão que façam, onde o Prefeito 

não cumpriu com a Lei de Responsabilidade Fiscal de Chuvisca...... (parte inaudível) para pagar essa 

dívida, que ficou que ele entregou para o Ervino, Lei de Responsabilidade Fiscal, ele que nos 

autorizamos para retirar de outra conta para pagar uma dívida que ficou do município, então eu quero 

que o líder do governo levem e cobrem isso e que nunca mais votem pedido de informação daquela 

qualidade conforme teve Vereadores que votaram, que isso tem que ser investigado, porque é 

estranho, três pneus sumir de lá, parece que foram destinados para alguém levar. Muito “obrigado e 

até a próxima.” O terceiro inscrito o Vereador Joel se manifestou nos seguintes: „Quero 

saudar o Presidente, Secretário, Vereadores e a comunidade aqui presente, queria saudar, dar os 

parabéns ao seu Valmor pela sua filha que agora é diretora da escola estadual, desejar a ela e ao 

senhor um bom, e que o senhor tenha muito orgulho, continuei tendo muito orgulho dela, quero dizer 

ao Paulinho da outra sessão que ele, comparou o PSB ao PDT, que nós era pequeno quando tava 

com vocês, depois que nós saímos de vocês, nós crescemos e a comparação do PDT é o contrário 

né, cada Vereador que saí dessa coligação né, vai para vocês, então é complicado, isso aí, é difícil 

fazer essas  

comparações e quero dizer que eu passou daquela enchente praticamente quatro meses e pouco e 

eu não vejo nada de alteração, passa semanas, vem semanas e as aulas prestes a começar, não se 

vê um empenho do Secretário, Prefeito, não se vê nada sobre o pedido das pontes, e vai começar as 

aulas e a gente não vê um empenho dessa administração, isso é uma comparação que pode se fazer, 

né, diziam que um deixou o maquinário todo sucateado e o outro deixou pontes caídas né, então 

temos que ter cuidado com essas comparações e peço aos Vereadores, principalmente aos 

Vereadores da Bancada da situação, que nos tragam uma notícia boa que as obras vão ser em 

seguida planejada, ao Vino que é o líder da Bancada, que nem ta esperando uma resposta. “Era isso 

Presidente.” O quarto inscrito o Vereador Vino que discursou nos seguintes termos: “Boa 

noite Presidente, colegas Vereadores e a comunidade que nos assiste e o assessor. Posso responder 

a sua pergunta Vereador Joel, você muito bem sabe que passa por um monte de burocracia, você 

sabe que arrecem ta sendo contratado os operadores de máquina, e tem que passar por uma 

burocracia grande, tem que passar por uma seletiva, como os Vereadores da oposição exigem, então 

você sabe muito bem que é por isso aí, porque que nós tinha pressa de aprovar as contratações por 

causa da burocracia, porque a burocracia é grande, e agora ta sendo feito e acredito que ainda essa 

semana, os operadores vão começar já os trabalhos e realmente ta parado, porque exige muita 

burocracia, por isso que ta parado, então quanto mais antes nós agir aqui dentro mais ligeiro funciona 
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o município, é mudança de governo, é assim mesmo, e um Vereador colocava aqui que voltou agora, 

mas não sei  quantos meses, esse Vereador voltou ao trabalho, se não me engano três meses 

quando começou a campanha antes da eleição, quando começou o trabalho antes da eleição, três 

meses antes, esse Vereador pediu licença do trabalho e ficou até agora, poxa, isso que quer ser 

empregado, quer trabalhar em outro órgão difícil né, ai esse tempo todo que esse Vereador é 

contratado para um outro cargo, seja de motorista, operador, então fica meio ano uma máquina 

parada esperando por esse funcionário, é difícil, acredito que é por esses motivos que esse Vereador 

está nesse trabalho, e por hoje seria isso quero deixar o convite para a próxima reunião da Comissão 

de Constituição, Justiça, Cidadania e Redação Final para próxima terça-feira às quatorze horas, para 

nós analisarmos o parecer do projeto quarenta e um que pede contratação de professores, ai é o 

Projeto seis, desculpa, eu só troquei aqui, é o oficio quarenta e um e o Projeto seis de dois mil e treze. 

Por hoje seria isso aí, meu muito obrigado.” O Quinto inscrito o Vereador Paulo se 

manifestou nos seguintes termos: “Quero cumprimentar o Presidente dessa Casa, na pessoa do 

Presidente quero cumprimentar os demais colegas Vereadores, quero cumprimentar o Assessor 

Jurídico e na pessoa dele cumprimentar também a comunidade aqui presente. Ouvindo atentamente 

as colocações do Vereador Joel, se não me engano nós podemos revisar a ata que foi aprovada, eu 

não comparei o PSB, com o PDT, falei que olha pro PDT que era antes e o PDT que é hoje, um PDT 

que tinha um Vice-Prefeito, e que tinha um Vereador nesta Casa, olha para o PDT, poder revisar a ata 

que foi essas palavras, eu não disse que o PSB é igual ao PDT, o Vereador preste bem atenção, 

quando a gente estiver dizendo para ver que eu não comparei, o PSB com o PDT, quanto à chuva, a 

respeito das pontes é fácil nós criticarmos né, a mesma chuva comunidade que estão presente aqui, 

que foi alvo de uma grande comemoração, em setembro período de eleição, quando um certo cidadão 

entrou num estabelecimento, em alta voz, disse a nossa vitória caiu do céu, porque, porque foram 

pontes caídas, bueiros, estrada destruída, lavouras de colonos destruídas, e essa pessoa ainda disse 

a nossa vitória  caiu do céu, mas em que sentido que este cidadão quis colocar essa vitória  caiu do 

céu, mas em que sentido que este cidadão quis colocar essa vitoria, talvez levando para o dia sete de 

outubro, que não aconteceu, hoje se critica, que as pontes estão todas caídas, Nelino pega o 

maquinário sucateado e entrega as pontes caídas, foi o Nelino que foi lá derruba com retro 

escavadeira, foi lá cavo as alas da ponte, e derrubo, para entregar derrubado, trezentos e poucos 

milímetros de chuva, que causou danos não só no Município de Chuvisca, como em outros 

Municípios, também culpado é o Prefeito, claro que é, quando estiver tudo reconstruído Vereador, 

quero ver se tu vai ter a coragem de usar essa tribuna e parabeniza a administração depois de 
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erguidas as pontes e vou te cobra, quero parabeniza ao Prefeito Ervino que esteve em Brasília em 

busca de recursos para este Município e o Vice Prefeito Diego juntamente com o secretário Jucelino, 

tiveram no gabinete do Edson Brum, também em busca de recursos para a seca que tem em nosso 

Município, né em algumas localidades com dificuldade de água para população, mais administração 

está se movimentando, imaginem se esses dois tivessem ficado sentado, ou ficado sentado no 

gabinete, se eles correndo pra ajuda o Município, buscando recurso já são criticado, agora vocês 

imaginem se eles ficam de braço cruzado, é muito fácil nós cobrarmos as coisas das pessoas, e é 

difícil Vereador Juliano, nós elogiarmos as pessoas quando  a coisa acontece é muito fácil nós 

vereadores virmos para cá e fazer um pedido como o Vereador Juliano fez, uma construção duma 

creche, esqueceu de ler que no orçamento de dois mil e treze, Vereador ta aprovado a creche para 

ser construído, Vereador Mario Valdir, vem reiterando pedido que seja construído um galpão para o 

maquinário, ele sabe que no orçamento de dois mil e treze ta incluído, é claro que depois do final da 

creche e do galpão construído, lá vai aparece muito papai para essa criança, mas ir lá buscar o 

recurso, buscar a verba  para que seja construído aí é difícil,pedido é fácil, chegou na secretária e 

faço pedido, corre atrás é que é o difícil, então não vamos,criticar uma administração que ta arrescem 

começando, é muito cedo Vereadores para se organizem um pouco melhor e vocês começam a ver o 

andamento do trabalho para depois vocês criticarem, nós temos arrescem aí no dia cinco de fevereiro, 

foi aprovado a contratação de operadores foi feito a seletiva, então nós vamos deixar para criticar um 

pouquinho mais tarde eu acho no meu ponto de vista muito cedo, por hoje seria isso Presidente 

agradeço.” O sexto inscrito o Vereador Márcio se manifestou nos seguintes termos: “Boa 

noite aos colegas Vereadores, comunidade presente, o que e me trás aqui hoje são especifico três 

assuntos, primeiramente sobre uma informação do Vereador Helio que dizia que foi votado contra, até 

pode ter alguns Vereadores, mas eu acho que ele deve fala também que essa informação foi 

aprovada e que até mesmo, já tem a informação na mão, não é só chegar aqui e dizer que foi votado, 

contra, e contra, a informação votada aprovada e essa informação já, se não está na mão dele já foi 

lida nas correspondências, e assim que possível já terá ele recebido, questão do crédito especial dos 

dois mil reais, não é uma questão de uma dívida o dinheiro consta no município ficou a verba lá, 

disponível do ano passado, isso simplesmente se tira duma rubrica e se coloca na outra, diferente de 

deixar uma dívida sem o saldo, numa Prefeitura que aí sim, é crime de responsabilidade fiscal pela 

Lei Complementar 101, são pequenas coisinhas que alteram o teor de uma conversa assim, e que se 

esparramam, sem uma fundamentação exata que é da Lei, e aproveitando também aqui a questão do 

que estiveram lá com o Edson Brum, ah, tive também várias vezes solicitando com o Prefeito e 
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conversando com o Vice-Prefeito agora e ele me disse que já tem um agendamento também, coisa a 

questão da água para nossa região lá em cima da Esquina do Rincão, estamos com casos sérios de 

água potável lá e ta se esperando poço artesiano do Governo do Estado que já foi liberado, mas que 

o maquinário, até hoje a Chuvisca não foi contemplada, diz que ta por chega, ta por chega, e assim a 

gente tem passado para a comunidade, que ta por faze, por faze, e a coisa vai se esparramando de 

uma maneira que a ordem vem de cima e a gente vai repassando e quem é o culpado da história 

acaba sendo o Município, porque não executo, mas a gente depende das máquinas do Estado, que 

estão por chegar desde antes eleição que já era para ter aberto os poços, mas mesmo assim solicitei 

para que fosse agendado, junto a Corsan, e quero também faze parte dessa reunião junto com o 

Prefeito e alguém que for mais da administração para que a gente estude a possibilidade de levar 

água potável da Corsan mesmo até lá, não que, mas água tratada água potável que a gente pode ter 

em poços artesianos em quaisquer outras funções e que assim a gente consiga atender a nossa 

comunidade lá em cima que certamente nós estamos em torno de trinta casas ali que estão sofrendo 

com esse problema de água! Por hoje seria isso ai senhor Presidente, meus três assuntos 

específicos. Meu muito obrigado! O Vereador Helio José fez uso dos seus três minutos de líder 

discursando nos seguintes termos: “Sobre os horários das comissões aqui quero deixar claro ao 

Presidente que já convocou para as quatorze horas, e que às quatorze horas é impossível porque a 

gente estava fazendo nesse horário porque eu estava de férias, então peço que seja retificado esse 

horário, ou às dezessete e vinte ou dezessete e trinta ou senão na segunda feira a partir das 

dezessete horas. O Vereador que me antecedeu falava das pontes e dizia sobre burocracias, mas 

muito foi comentado até na rádio foram e disseram que não estavam trabalhando porque o Vereador 

Helio não estava tramando,  vejam só quanto tempo passou aqui, e que apontaram o parecer 

contrário conforme o Tribunal de Contas e já foi aprovado a muito tempo e não foi, não tão 

trabalhando por que é incompetência da administração, ou por burocracia e o Vereador que me 

antecedeu também falava que eu me licenciei para concorrer e não voltei trabalha até hoje, eu voltei 

depois da eleição e as minhas férias do outro ano o Prefeito deixou para indeferir depois que 

passasse dez meses , esgotando todos os limites que ele tinha para trancar as férias minhas, esgotou 

todos e me deu férias, no final do ano, novembro, férias do outro ano, que estavam acumulado, 

depois voltei trabalhei até quatro dias desse ano e tirei as férias que eu tinha direto do ano passado, 

Vereador, que esse Vereador que não trabalha e queria colocar um funcionário não trabalha, não é 

porque ele não quer, agora o Vereador não trabalha como devia trabalhar, porque se não ia ficar, 

pedindo explicação porque o Helio não tava na escola, esse trabalho, sim desse Vereador e de todos 

é a mesma obrigação, mesmo dever, e mérito que se falava anteriormente, tem mérito da água que ta 
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saindo do Rincão do Facão, o mérito meu que eu coloquei no Ministério Público do Rincão, da Capela 

Velha, e da Boa Vista, o mérito é do Ministério Público, porque isso podem buscar, o parecer quantos 

ofícios o Promotor Ricardo mandou para a Prefeitura Municipal, mais de três ofícios, agora eu não sei 

com certeza tão cumprindo, com certeza a água essa água é um mérito do Ministério Público, além do 

meu que eu coloquei e reivindiquei várias vezes, e sobre as pontes que falava aqui, que foram 

construídas isso é vergonhoso, porque foram construídas, mal e onde está o poder de fiscalização da 

Câmara, cadê a garantia, como foi construída essa ponte, isso o nosso dever de fiscalizar, tira saber 

porquê, porque existiu a incompetência de alguém responsável. “Obrigado até a próxima.” O 

Vereador Juliano solicitou três minutos de líder e cedeu ao Vereador Joel que discursou nos 

seguintes termos: “O meu colega Vino falava das contratações e das pontes eu não sei o senhor é 

mais experiente ta aqui a mais tempo, mais isso não é, contratado uma empreiteira, não é licitado 

para fazer as pontes, não sei se tem alguma coisa haver com as pessoas que são contratadas. Pelo 

menos era o que eu sabia, não sei se é por aí, mas deve ser agora o meu amigo Paulinho, a gente 

agradece claro que a gente vai agradecer, mas os senhores, imaginem isso faz cinco meses que essa 

ponte tão assim, o Prefeito teve três meses e meio, isso foi dia dezesseis ou dia dezoito de setembro, 

então ele teve outubro, novembro e dezembro par tomar uma atitude e diz que tinha dinheiro o em 

caixa acho que nenhum, se viesse aqui para  Câmara, né colega Helio o senhor estava aqui ninguém 

ia ser contrário, mas desde que venha aqui essas pontes têm que ter um seguro, alguma coisa elas 

têm que ter, quem fez essa ponte se foi mal feita essas pontes, quem é que assino essa ponte,o 

engenheiro, quem é que construiu, isso é dinheiro público, isso é de cada um dos senhores que ta 

aqui, de nós que contribuímos para aquelas obras estarem ali, eu a minha preocupação é o transporte 

escolar, essa pontes se chega a passar um veículo escolar, um ônibus e acontece uma tragédia, 

quem vai ser culpado, meus amigos vereadores, a minha preocupação é essa, esses dias eu falando 

com o Márcio ali, o Márcio é uma pessoa bem sensata vai-te que se procurado uma maneira um 

desvio, pra isso aí, porque do jeito que ta tomara que eles não inventem de passa nesses locais, é a 

demora se é que vai ser, licitado isso ai ou vai ser de outra maneira, quando que vai começa a ser 

construído, passou se já cinco meses, hora vê passa todo ano, essa que é a preocupação nossa, não 

é faze se contra a nada ou alguma coisa, a nossa preocupação é a comunidade, ta bem atendida e 

isso a gente vai faze aqui na câmara, pedi. Meu muito obrigado presidente e desejo uma boa ida para 

todos, para sua residência e que Deus abençoe nós todos, nesse ano e nesse trabalho que a nossa 

luta é pelo povo, não por partidos políticos. O Vereador Paulo pediu um minuto de resposta, e se 

manifestou nos seguintes termos: Vereador Joel o dia que você encontra um engenheiro que garante 

a construção de uma ponte, que possa suporta trezentos milímetros de chuva e fica em pé você 



 

 

9 

 

indique para nós que no próximo concurso do Município a gente possa esse engenheiro fazer o 

concurso e passa e garanti uma obra com uma enchente com trezentos milímetros, pode suporta, fica 

intacta, sem cai nada fica em pé no lugar, você. O Vereador Joel interrompeu e se manifestou nos 

seguintes termos, mas tem que te um laudo, quem é que fez o laudo? Vereador Paulo prosseguiu 

dizendo: mas é uma obra vereador, imagina o engenheiro, vai lá libera uma construção sem saber 

que vai acontecer, trezentos milímetros de chuva que vai passa por cima. Vereador Joel interrompe e 

diz se aí a água vai passa a água vai passa por baixo não vai sabe. Vereador Paulo prossegue e diz: 

é muita criancice do vereador, é uma criancice do vereador de querer questionar! O Vereador Joel 

pediu um minuto de resposta e se manifestou nos seguintes termos: eu só acho que tem que ter 

alguém que se responsabilize por isso ai, então tu vai fazer uma obra, a obra vai cai alguém tem que 

dá algum laudo, que foi por mal feita à estrutura daquela ponte ou se foi a água, se foi por culpa do 

tempo, venha um laudo explicando. Por que pelo que eu vejo, esta aqui o meu amigo Hélio também o 

companheiro aqui que simplesmente a água o arroio afundo, e desmorono, é a conclusão de quem 

não tem experiência. Muito obrigado. O Vereador Juliano se manifestou nos seguintes termos: eu 

gostaria que o Cylon nos convocasse para reunião da comissão de infra-estrutura, é como rege o 

regimento Cylon, você como você é o mais velho, tem que convoca a reunião, ai sim nós vamos, 

decidi presidente, relator, secretário, gostaria que marcasse para terça feira seria um bom horário, 

não, mas não é por não ter projeto, já a gente começa já te presidente, secretario, relator e começa a 

vê por que temos coisas importantes ai como a acessibilidade de ter aqui na frente, queria perguntar 

aos colegas como é que um cadeirante chegariam hoje aqui na nossa reunião, então acho que ta na 

hora de ter uma linha de conduta de socialismo e humanitária a nossa população prestigia nossa 

câmara de vereadores. O Vereador Cylon se manifestou nos seguintes termos: mas tu não te 

preocupa porque não tem assunto pra lá, tem que vê com o Assessor  Jurídico, a hora que tive nós te 

avisemo. O Vereador Juliano se manifestou nos seguintes termos: ta marcada a reunião para terça? 

Não ta marcada? O Vereador Márcio se manifestou nos seguintes termos: Ele falou que a hora que 

tive ele te avisa. O Vereador Cylon se manifestou nos seguintes termos: a hora que tive eu te aviso, 

não ta marcada ainda! Não vamos fazer sem te avisar vereador. O Vereador Vino usou seus três 

minutos de líder, e se manifestou nos seguintes termos: o Vereador que falava que não tão fazendo 

nada, que não tão fiscalizando, o Vereador o que tava fazendo, imagine agora não consegue nem 

cuida um colégio, que ainda é roubado, por incompetência dele mesmo e ainda vem aqui, quere 

critica os outros porque, ta lá não sei por que, então esses pneus foram roubados lá, então o que o 

funcionário estava fazendo que não estava lá tanto tempo, e o Joel você tava falando sobre as 

pontes, porque não foi feito, isso depende também de funcionários, depende de máquina para fazer 
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essas pontes, então as pontes que foram feitas quase todas, a Prefeitura teve que ter as máquinas 

então, para fazer um aterro, então como é que fica, se começa uma obra dessas interditando a 

estrada totalmente sem sabe quando vai termina, eu acho que foi esse o motivo de ter atrasado tudo 

também. O Vereador Hélio pediu seu minuto de resposta e se manifestou nos seguintes termos: è 

Vereador no oficio, no indeferimento das minhas férias o Prefeito dizia que não podia me dar às férias 

porque não tinha ninguém para me substituir, onde estava o vereador que não fiscalizo quem estava 

me substituindo, ninguém me substitui, por isso que foi roubado, ninguém me substitui nesse período 

que eles justificavam pra não me dar férias, ninguém me substitui, e ai aonde ta o Vereador pra 

fiscalizar lá! O Vereador Cylon se manifestou nos seguintes termos: quero dizer ao Vereador Hélio 

que eu votei contra o teu pedido aquele do Cláudio Santana, porque o único que eu votei contra, 

porque não se vê obra perto Claudio Santana. A Presidência deu por encerrados os trabalhos e 

convocou os Vereadores para a Sessão Ordinária do dia 13 de fevereiro de 2013, às 20 horas e 

30 minutos na Sede da Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca.  

 

 

 

 

 


